

Το πρόγραμμα της ημερίδας με θέμα: Γυναικοκτονίες, Έμφυλη Βία και ΜΜΕ του Μορφωτικού Ιδρύματος της ΕΣΗΕΑ



Δευτέρα, 12 Δεκεμβρίου 2022

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Η κ. Dominique Pradalié Πρόεδρος της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων (Δ.Ο.Δ.), που εκπροσωπεί περισσότερους από 600.000 δημοσιογράφους από 146 χώρες, έρχεται στην Ελλάδα για να κηρύξει την έναρξη της Ημερίδας με θέμα: «Γυναικοκτονίες, Έμφυλη Βία και ΜΜΕ», που διοργανώνει το Μορφωτικό Ίδρυμα της ΕΣΗΕΑ. Η Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη, 14 Δεκεμβρίου 2022, στις 10:30 π.μ., στην Αίθουσα Συνεδρίων «Γεώργιος

Καράντζας», στον 1^ο όροφο του κτηρίου της ΕΣΗΕΑ.

Ο στόχος της διοργάνωσης είναι, πέρα από την ενημέρωση της κοινής γνώμης για το φλέγον ζήτημα, ο δημοσιογραφικός κόσμος να συμβάλει στην ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση των αρμόδιων Αρχών και παραγόντων για την αναγνώριση του ειδικού βάρους και των ολέθριων συνεπειών αυτών των εγκλημάτων στην προσωπική, κοινωνική και επαγγελματική ζωή των Ελληνίδων.

Στην Ημερίδα συμμετέχουν εκπρόσωποι της Πολιτείας, των κοινωνικών φορέων και της ΕΛΑΣ, αλλά και ειδικοί επιστήμονες στο θέμα, όπως νομικοί, ψυχίατροι, ψυχολόγοι και φυσικά δημοσιογράφοι.

Καθοριστική, ανάμεσά τους, η παρουσία τεσσάρων μητέρων θυμάτων γυναικοκτονίας, της Ελένης Τοπαλούδη, της Ντόρας Ζαχαριά, της Ερατούς Μανωλακέλλη, και της Σοφίας Σαββίδου, οι οποίες θα πλαισιώσουν τις συζητήσεις. Στην Ημερίδα θα ακουστεί για πρώτη φορά το τραγούδι «Γιατί;» του Κωνσταντίνου Γερμανού με αφηγήσεις των μητέρων.

Κατά τη διάρκεια της Ημερίδας λαμβάνει χώρα δραματοποιημένη έκθεση φωτογραφίας της Ελληνικής Φωτογραφικής Εταιρείας (Ε.Φ.Ε.). Παράλληλα, προβάλλεται στους μεγάλους ιδιωτικούς και δημόσιους σταθμούς **κοινωνικό μήνυμα** με θέμα: «**Σπάσε τη Σιωπή**», στο οποίο συμμετέχουν παρουσιάστριες των ελληνικών τηλεοπτικών σταθμών.

Το Μορφωτικό Ίδρυμα της ΕΣΗΕΑ ευχαριστεί την εταιρεία Gravity the Newtons, τις Οδικές Συγκοινωνίες (Ο.Σ.Υ.), τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών (Ι.Σ.Α.), την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Συντακτών (Π.Ο.Ε.Σ.Υ.), και τον Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε.) για την καθοριστική τους συμβολή για την πραγματοποίηση της Ημερίδας. Τέλος, ευχαριστεί θερμά τις συναδέλφους Μάρα Ζαχαρέα, Σία Κοσιώνη, Ρίτσα Μπιζόγλη, Αντριάνα Παρασκευοπούλου, Ράνια Τζίμα και Πόπη Τσαπανίδου, που μετείχαν αφιλοκερδώς στην καμπάνια.

Περισσότερες πληροφορίες:

<https://www.facebook.com/profile.php?id=100079303741043>

<https://instagram.com/morfotiko.esiea?igshid=YmMyMTA2M2Y=>

[#spasetisiopi #esiea #stopviolenceagainstwomen #actnow #protectwomen#morfotiko.esiea](#)

Σας επισυνάπτουμε το πρόγραμμα.

Πρόγραμμα Ημερίδας:
Γυναικοκτονίες, Έμφυλη Βία και ΜΜΕ
Τετάρτη, 14 Δεκεμβρίου 2022

10.30-11.30 Χαιρετισμοί

Συντονίζει η δημοσιογράφος **Αννέτα Καβαδιά**

Dominique Pradalié,

Πρόεδρος της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων

Κούλα Αρμουτιδίου, Μητέρα της Ελένης Τοπαλούδη

Μαρία Αντωνιάδου,

Πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ και του Μορφωτικού Ιδρύματος ΕΣΗΕΑ

Σωτήρης Τριανταφύλλου, Πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ

Μαρία Συρεγγέλα, Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικών

Υποθέσεων, αρμόδια για τη Δημογραφική Πολιτική, την

Οικογένεια και την Ισότητα των Φύλων

Μαργαρίτα Στενιώτη,

Πρόεδρος της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων

Γιώργος Πατούλης, Περιφερειάρχης Αττικής και Πρόεδρος του

Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών

Στέφανος Αγιάσoglou, Διευθύνων Σύμβουλος της ΟΣΥ Α.Ε.

Βιντεοσκοπημένοι χαιρετισμοί εκπροσώπων των πολιτικών κομμάτων

11.45 Εγκαίνια Έκθεσης της Ελληνικής Φωτογραφικής Εταιρείας (Ε.Φ.Ε.) «ΣΠΑΣΕ ΤΗ ΣΙΩΠΗ» (1^{ος} όροφος, Αίθουσα, «Γ. Καράντζας»)

Επιμέλεια: Μαρία Ψαρά, δημοσιογράφος -Μέλος της οργανωτικής επιτροπής

12.00-13.30 Α' Ενότητα

«ΓΥΝΑΙΚΟΚΤΟΝΙΕΣ: ΚΑΤΑΓΡΑΦΟΝΤΑΣ ΤΟ ΤΡΑΥΜΑ»

Συντονίζει η δημοσιογράφος **Μαρία Αναστασοπούλου**

Ομιλητές:

Κατερίνα Κώτη, Μητέρα της Ντόρας Ζαχαριά

Δημήτρης Παπαστεργίου, Πρόεδρος της ΚΕΔΕ

Μαρία Ζάγκα, Ψυχολόγος

Δημήτρης Κιούπης, Αν. καθηγητής Ποινικού Δικαίου και

Δικονομίας στη Νομική

Θεώνη Κουφονικολάου, Βοηθός του Συνηγόρου του Πολίτη

Δημήτρης Σούρας, Ψυχίατρος

Λεωνίδα Κακούρης, Ηθοποιός

Επιμέλεια ενότητας: Νία Αβδελλή, δημοσιογράφος -Μέλος της οργανωτικής επιτροπής

14.00-15.30 Β' Ενότητα

«ΜΕΤΑΔΙΔΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΕΙΔΗΣΗ»

Συντονίζει η δημοσιογράφος **Ντόρα Κουτροκόη**

Χαιρετισμός της Γενικής Γραμματέως

Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας

των Φύλων, Καλυψούς Γούλα - Προβολή video

Ομιλητές:

Ελένη Κρεμασιώτη,

Μητέρα της Ερατούς Μανωλακέλλη

Σοφία Σακκά, Εκπρόσωπος της ΕΛ.ΑΣ

Χριστίνα Βίδου, Δημοσιογράφος

Ηρώ Καριοφύλλη, Δημοσιογράφος

Βασίλης Λαμπρόπουλος, Δημοσιογράφος

Παναγιώτης Μπούσιος, Δημοσιογράφος

Επιμέλεια ενότητας: Αγγελική Λάζου, δημοσιογράφος – Μέλος της οργανωτικής επιτροπής

16.00-17.30 Γ' Ενότητα

«ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΒΙΑ ΩΣ ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΕΓΚΛΗΜΑ»

Συντονίζει η δημοσιογράφος **Μαρία Σαράφογλου**

Ομιλητές:

Ρόζα Φωτιάδου, Μητέρα της Σοφίας Σαββίδου

Ελένη Συρμαλή,

Εγκληματολόγος και μέλος στο Δ.Σ. του ΚΕΘΙ

Γεώργιος Τζεφεράκος, Ψυχίατρος

Μαρία Λιάπη, Κοινωνιολόγος-ερευνήτρια,

επιστημονική υπεύθυνη Κέντρου Διοτίμα

Δημήτρης Αστερίου, Ζωγράφος-εικαστικός,

«Ματωμένα πορτραίτα»

Κωνσταντίνος Γερμανός, Συνθέτης, τραγουδοποιός

Επιμέλεια ενότητας: Νίνα Κασιμάτη, δημοσιογράφος -Μέλος της οργανωτικής επιτροπής

Με την παράκληση να δημοσιευθεί και να μεταδοθεί.